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Niederschrift

Sitzung des Wahlvorbereitungsausschusses (öffentlich)

Sitzungstermin: Freitag, 24.09.2021

Sitzungsbeginn: 15:30 Uhr

Sitzungsende: 15:50 Uhr

Ort, Raum: Erwin-Piscator-Haus, Großer Saal, Biegenstraße 15, 35037 Marburg

Anwesend

Vorsitz

Maximilian Walz - B90/Die Grünen

reguläre Mitglieder

Winfried Kissel - CDU

Dr. Elke Neuwohner - B90/Die Grünen

Dr. Christa Perabo - B90/Die Grünen

Walter Jugel - CDU

Brigit von Bargen - CDU

Fatma Aydin - SPD Vertretung für: Myriam Hövel

Steffen Rink - SPD

Miguel Angel Sánchez Arvelo - Marburger Linke

Inge Sturm - Marburger Linke

Isabella Aberle - Klimaliste Marburg Vertretung für: Mariele Sofi 
Diehl

Protokollführung

Lothar Sprenger – Fachdienst Kommunale Gremien
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Abwesend

reguläre Mitglieder

Myriam Hövel - SPD entschuldigt

Erika Lotz-Halilovic - SPD entschuldigt

Mariele Sofi Diehl - Klimaliste Marburg entschuldigt

Protokoll
Öffentlicher Teil

zu 1 Eröffnung der Sitzung

Der Vorsitzende, Stadtverordneter Walz, eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Er 

stellt die form- und fristgerechte Ladung zu der Sitzung und die Beschlussfähigkeit des Aus-

schusses fest. Einwände dagegen werden nicht erhoben.

Änderungen zur Tagesordnung werden nicht gewünscht.

zu 2 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 16.07.2021

Die Niederschrift ist allen Ausschussmitgliedern mit der Einladung zur heutigen Sitzung zuge-

gangen. Änderungen werden nicht gewünscht. Sie gilt somit in der vorliegenden Fassung als 

genehmigt.

zu 3 Wahl der Mitglieder für die Regionalversammlung Mittelhessen

VO/0010/2021

Dem Wahlvorbereitungsausschuss liegen für die Wahl folgende Wahlvorschläge vor:

Wahlvorschlag Vertreter*in:

CDU/FDP: Wieland Stötzel

SPD: Dr. Thomas Spies

Wahlvorschlag Stellvertreter*in:

B90/Die Grünen: Christian Schmidt
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CDU/FDP: Wieland Stötzel

Weitere Vorschläge werden nicht vorgetragen.

Beschluss:

Der Wahlvorbereitungsausschuss empfiehlt der Stadtverordnetenversammlung die Wahlen auf 

der Grundlage des vorliegenden Wahlvorschläge in getrennten Wahlgängen offen per Handzei-

chen durchzuführen.

Abstimmungsergebnis:

einstimmig

zu 4 Verwaltungsrat der Sparkasse Marburg-Biedenkopf

hier: Wahl von zwei Mitgliedern

VO/7886/2021

Die Vorlage wurde im Ältestenrat durch den Magistrat zurückgestellt.

Herr Sprenger berichtet, dass sich im Ältestenrat darauf verständigt wurde, in der Novembersit-

zung des Wahlvorbereitungsausschusses eine Befragung der zur Wahl stehenden Kandida-

ten*Kandidatinnen durchzuführen. Der Sitzungsbeginn soll deshalb auf 15 Uhr vorverlegt wer-

den.

zu 5 Wahl eines Vertreters / einer Vertreterin und eines Stellvertreters / ei-

ner Stellvertreterin für die Verbandsversammlung des Zweckverban-

des Mittelhessische Wasserwerke (ZMW)

VO/0056/2021

Dem Wahlvorbereitungsausschuss liegen für die Wahl folgende Wahlvorschläge vor:

Wahlvorschlag Vertreter*in:

CDU/FDP: Wieland Stötzel

SPD: Dr. Thomas Spies
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Wahlvorschlag Stellvertreter*in:

CDU/FDP: Wieland Stötzel

SPD: Kirsten Dinnebier

Weitere Vorschläge werden nicht unterbreitet.

Beschluss:

Der Wahlvorbereitungsausschuss empfiehlt der Stadtverordnetenversammlung die Wahlen auf 

der Grundlage der vorliegenden Wahlvorschläge in getrennten Wahlgängen, offen per Handzei-

chen durchzuführen.

Abstimmungsergebnis:

einstimmig

zu 6 Wahl eines Vertreters / einer Vertreterin und eines Stellvertreters / ei-

ner Stellvertreterin für den Verbandsvorstand des Zweckverbandes 

Mittelhessische Wasserwerke (ZMW)

VO/0055/2021

Dem Wahlvorbereitungsausschuss liegen für die Wahl folgende Wahlvorschläge vor:

Wahlvorschlag Stellvertreter*in:

CDU/FDP: Rogeer Pfalz

SPD: Dr. Thomas Spies

Wahlvorschlag Stellvertreter*in:

CDU/FDP: Jens Seipp

SPD: Kirsten Dinnebier

Weitere Vorschläge werden nicht vorgetragen.

Beschluss:
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Der Wahlvorbereitungsausschuss empfiehlt der Stadtverordnetenversammlung die Wahlen auf 

der Grundlage der vorliegenden Wahlvorschläge getrennt in offener Abstimmung per Handzei-

chen durchzuführen.

Abstimmungsergebnis:

einstimmig

zu 7 Wahl eines Vertreters/einer Vertreterin und eines Stellvertreters/ei-

ner Stellvertreterin für die Verbandsversammlung der ekom21 - 

KGRZ Hessen

VO/7875/2021

Dem Wahlvorbereitungsausschuss liegen die in der Vorlage aufgeführten Wahlvorschläge vor. 

Weitere werden nicht unterbreitet.

Beschluss:

Der Wahlvorbereitungsausschuss empfiehlt der Stadtverordnetenversammlung die Wahlen auf 

der Grundlage des vorliegenden Wahlvorschläge getrennten in offener Abstimmung per Hand-

zeichen durchzuführen.

Abstimmungsergebnis:

einstimmig

zu 8 Fahrgastbeirat der Universitätsstadt Marburg und des Landkreises 

Marburg-Biedenkopf

VO/0025/2021

Dem Ausschuss liegen für die Wahl zum Fahrgastbeirat folgende Wahlvorschläge vor:

B90/Die Grünen: Lukas Ramsaier Vertretung: Bernhard Schröder

CDU/FDP: Karin Schaffner Vertretung: Niklas Hannott

SPD: Thorsten Büchner Vertretung: Andreas Leder

Marburger Linke: Nico Biver Vertretung: Bärbel Schwarz-Köpp

Weitere werden nicht vorgetragen.
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Beschluss:

Der Wahlvorbereitungsausschuss empfiehlt die Wahl auf der Grundlage des vorliegenden 

Wahlvorschläge in offener Abstimmung per Handzeichen durchzuführen.

Abstimmungsergebnis:

einstimmig

zu 9 Benennung und Wahl der Mitglieder der Sport- und Bäderkommis-

sion

VO/0217/2021

Für die Wahl bzw. Benennung von 8 Stadtverordneten liegen dem Wahlvorbereitungsaus-

schuss folgende Wahlvorschläge vor:

Fraktion B90/Die Grünen: Dr. Payam Katebini

Maximilian Walz

Alle übrigen Mitglieder der Fraktion B90/Die Grünen.

CDU/FDP-Fraktion: Michael Selinka

Walter Jugel

Birgit von Bargen

Lisa Deißler

Alle übrigen Mitglieder der CDU/FDP-Fraktion.

SPD-Fraktion: Gerald Weidemann

Anna-Lena Stenzel

Alle übrigen Mitglieder der SPD-Fraktion.

Fraktion Marburger Linke: Tanja Bauder-Wöhr

Stefanie Wittich

Alle übrigen Mitglieder der Fraktion Marburger Linke.

Fraktion Klimaliste Marburg: Salomon Lips

Alle übrigen Mitglieder der Fraktion Klimaliste Marburg.

AfD: Matthias Pozzi
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Für die Wahl der sachkundigen Einwohner*innen wurden folgende Wahlvorschläge eingereicht:

1. Alexander Hirschhäuser

2. Thomas Korte

3. Ulrike Ristau

4. Carsten Dalkowski Vertretung: Peter Aab

5. Rudolf Zinser Vertretung: Tanja Dörr

6. Christine Hellkötter Vertretung: Lydia Poh

7. Jürgen Hertlein Vertretung: Michael Jansen

8. Eva Zinser

Beschluss:

Der Wahlvorbereitungsausschuss empfiehlt die Entsendung der 8 Stadtverordneten im Benen-

nungsverfahren vorzunehmen und die Wahl der sachkundigen Einwohner*innen in offener Ab-

stimmung per Handzeichen durchzuführen.

Abstimmungsergebnis:

einstimmig

zu 10 Benennung und Wahl der Mitglieder der Gleichstellungskommission

VO/0218/2021

Für die Wahl bzw. Benennung von 8 Stadtverordneten für die Gleichstellungskommission liegen 

dem Ausschuss folgende Wahlvorschläge vor:

Fraktion B90/Die Grünen: Madelaine Stahl

Katharina Rink

Alle übrigen Mitglieder der Fraktion B90/Die Grünen.

CDU/FDP-Fraktion: Jelena Noe

Phillip Knaack

Winfried Kissel

Alle übrigen Mitglieder der CDU/FDP-Fraktion.
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SPD-Fraktion: Myriam Hövel

Jens Womelsdorf

Alle übrigen Mitglieder der SPD-Fraktion.

Fraktion Marburger Linke: Stefanie Wittich

Inge Sturm

Alle übrigen Mitglieder der Fraktion Marburger Linke.

Fraktion Klimaliste Marburg: Isabella Aberle

Alle übrigen Mitglieder der Fraktion Klimaliste Marburg.

Für die Wahl der sachkundigen Einwohner*innen liegt folgener interfraktionell abgestimmter ge-

meinsamer Wahlvorschlag der Fraktionen vor:

1. Pia Gattinger Vertretung: Anna-Lena Stenzel

2. Claudia Bergelt Vertretung: Rebecca Jost

3. Naxina Winstroer Vertretung: Anja Volz

4. Cornelia Schlerf Vertretung: Catriona Schulz

5. Carola Unser Vertretung: Alexandra Klusmann

6. Anna Maria Boulnois Vertretung: Sabine Karches

7. Barbara Amend Vertretung: Beatrix Tittmann

8. Stefanie Bicker Vertretung Sibel Ayan

Beschluss:

Der Wahlvorbereitungsausschuss empfiehlt die Entsendung der 8 Stadtverordneten im Benen-

nungsverfahren vorzunehmen und die Wahl der sachkundigen Einwohner*innen in offener Ab-

stimmung per Handzeichen durchzuführen.

Abstimmungsergebnis:

einstimmig

zu 11 Wahl der Fraktionsmitglieder sowie deren Stellvertreter*innen für 

den Behindertenbeirat der Universitätsstadt Marburg
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VO/0234/2021

Dem Wahlvorbereitungsausschuss liegen für die Wahl der Mitglieder der in der Stadtverordne-

tenversammlung vertretenen Fraktionen bzw. Parteien/Wählergruppen in den Behindertenbeirat 

folgende Wahlvorschläge vor:

B90/Die Grünen: Dr. Christa Perabo Vertretung: Martina Rupp

CDU/FDP: Walter Jugel Vertretung: Winfried Kissel

SPD: Thorsten Büchner Vertretung: Erika Lotz-Halilovic

Marburger Linke: Roland Böhm Vertretung: Miguel Sanchez Arvelo

Klimaliste Marburg: Mariele Diehl Vertretung: Isabella Aberl

Weitere Wahlvorschläge werden nicht unterbreitet.

Beschluss:

Der Wahlvorbereitungsausschuss empfiehlt der Stadtverordnetenversammlung die Wahl auf der 

Grundlage der eingereichten Wahlvorschläge in offener Abstimmung per Handzeichen durchzu-

führen.

Abstimmungsergebnis:

einstimmig

zu 12 Bestätigung der gewählten Mitglieder des Behindertenbeirates der 

Universitätsstadt Marburg sowie deren Stellvertreter*innen

VO/0235/2021

Beschluss:

Der Wahlvorbereitungsausschuss empfiehlt der Stadtverordnetenversammlung die in der vorlie-

genden Liste aufgeführten 16 in der Behindertenarbeit erfahrenen, schwerbehinderten Perso-

nen und ihre Stellvertreter*innen werden als stimmberechtigte Mitglieder im Behindertenbeirat 

der Universitätsstadt Marburg zu bestätigt.

Abstimmungsergebnis:

einstimmig



Seite: 10/11

zu 13 Wahl der Fraktionsmitglieder sowie deren Stellvertreter*innen für 

den Seniorenbeirat der Universitätsstadt Marburg

VO/0247/2021

Für die Wahl der Mitglieder der in der Stadtverordnetenversammlung vertretenen Fraktionen 

bzw. Parteien/Wählergruppen in den Seniorenbeirat liegen dem Ausschuss folgende Wahlvor-

schläge vor:

B90/Die Grünen: Madelaine Stahl Vertretung: Lena Frewer

CDU/FDP: Lars Küllmer Vertretung: Roger Pfalz

SPD: Fatma Aydin Vertretung: Dr. Mohammad Malmanesh

Marburger Linke: Renate Bastian Vertretung: Miguel Sanchez Arvelo

Klimaliste Marburg: Maik Schöniger Vertretung: Salomon Lips

Weitere Wahlvorschläge werden nicht unterbreitet.

Beschluss:

Der Wahlvorbereitungsausschuss empfiehlt der Stadtverordnetenversammlung die Wahl auf 

Grundlage der eingereichten Wahlvorschläge in offener Abstimmung per Handzeichen durchzu-

führen.

Abstimmungsergebnis:

einstimmig

zu 14 Bestätigung der gewählten Mitglieder des Seniorenbeirates der Uni-

versitätsstadt Marburg sowie deren Stellvertreterinnen und Stellver-

treter

VO/0244/2021

Beschluss:

Der Wahlvorbereitungsausschuss empfiehlt der Stadtverordnetenversammlung die in der vorlie-

genden Liste aufgeführten 16 in der Senior*innenarbeit erfahrenen Personen sowie deren Stell-

vertreterinnen und Stellvertreter als stimmberechtigte Mitglieder im Seniorenbeirat der Univer-

sitätsstadt Marburg zu bestätigen.
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Abstimmungsergebnis:

einstimmig

zu 15 Verschiedenes

Es liegen keine Wortmeldungen vor.

Der Vorsitzende dankt den Anwesenden und schließt dioe Sitzung um 15:50 Uhr

Marburg, 04.10.2021

Vorsitz: Protokoll:

Maximilian Walz Lothar Sprenger


	Protokoll

